

19 августа  
2016 г.

№ 8 (159)

6+

# ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЗВЕЗДНОЕ

## Открытая дискуссия

**Комфортная городская среда — понятие очень многогранное, отчасти субъективное и, как следствие, дискуссионное, но очень важное для всех нас.**

Каждый, кто шагал по улицам Московского района, отдыхал на траве парка Городов-Героев, ждал маршрутку или шел через знакомый двор, наверняка отмечал:

- было бы лучше, если бы на газонах не парковались автомобили, а росли цветы;

- если бы на тротуаре не стоял ларек, то было бы просторнее пешеходам;

- было бы здорово, если бы очередь в поликлинике была меньше и т.д.

«Было бы лучше, если бы...» — фраза, которую любой из нас мысленно проговаривал или произносил, когда делился своими идеями с друзьями, соседями или коллегами.

Опираясь на опыт нашей работы, могу с уверенностью сказать, что все больше жителей хотят и принимают активное участие в формировании своей среды проживания, и мнение каждого должно учитываться, а мнение боль-

шинства — братья за основу и воплощаться в жизнь муниципальными или городскими властями.

Мы уверенно вступаем в эпоху IT-технологий, которые предоставляют нам новые возможности и гораздо более эффективные методы решения наших профессиональных задач. Цель нашего проекта — организовать удобный, максимально открытый для всех заинтересованных участников механизм формирования консолидированного общественного мнения по вопросам создания комфортной городской сре-

ды. Очевидно, что некоторые обсуждения будут иметь локальный характер, например, обустройство новой автобусной остановки, пешеходного перехода или площадки для выгула собак, а некоторые, возможно, сформируются в общественные запросы, которые скорректируют существующий или зададут новый вектор развития соответствующей законодательной и нормативной базы.

Насколько наш проект окажется актуальным для вас и, как следствие, для нашей работы — покажет практика. Поэтому для начала было решено



использовать давно существующую и популярную социальную сеть VK.COM. Приглашаем в наш проект как тех, кто хочет поделиться своими идеями, предложениями, принять участие в обсуждении волнующих вопросов, так и тех, кто просто хо-

чет записаться на экскурсию по Санкт-Петербургу, оставить заявку на обустройство двора или посетить концертную программу.

ВКонтакте: [vk.com/zelenkov\\_pavel](http://vk.com/zelenkov_pavel)

Глава МО Звездное  
Павел ЗЕЛЕНКОВ

АНОНС

## Школьники овладеют необычными профессиями на празднике «Дети в деле»

**Школьникам Петербурга предлагают отметить День знаний по-новому: переселиться в «город профессий» и на время стать взрослыми. Бесплатный образовательный праздник «Дети в деле» в развлекательной форме познакомит с тонкостями некоторых видов деятельности.**

В первое воскресенье осени, 4 сентября, в «Библиотеке Друзей» кузнецы и портные, пилоты и астрономы, монтажеры и писари примут на работу юных помощников. По уже сложившейся традиции каждый участник праздника получит сувениры и трудовую книжку с отметками о прохождении курса профессий.

Творческое пространство библиотеки будет состоять из образовательной зоны и передвижной мастерской, некоторые

мастер-классы интересно посетить всей семьей. А определить профессию мечты для себя можно самостоятельно или с помощью специалистов «биржи труда».

Начнется праздник в 13:00. За два часа гости поучаствуют в активности по выбору. В финале же состоится подведение итогов и награждение школьников и их родителей.

В подготовке мероприятия принимают участие 11 библиотек из состава «Централизован-

ной библиотечной системы Московского района». Партнерами праздника выступили: Гильдия кузнецов, Музей Гражданской авиации, Музей советских игровых автоматов, спортивные клубы «Волна», театр нового поколения «Ужасы Петербурга», игровой центр «Леготека», федеральная сеть ателье LeTkach, центр профессиональной ориентации «Вектор». И, конечно, в очередной раз праздник поддерживает муниципальное образование Звездное.

Вход свободный

Дата: 4 сентября в 13:00.

Адрес: ст.м. Московская, Московское шоссе, 2, здание «Библиотеки Друзей»

Подробности на сайте: [vk.com/biblioteka2](http://vk.com/biblioteka2).

Гепа ЕГОРОВ

Администрация Московского района  
СПбГБУ «Централизованная библиотечная система Московского района»  
Муниципальное образование «Звездное»

**4 сентября** Районный праздник для всей семьи.  
**13:00** Вход свободный / 6+

### ДЕТИ В ДЕЛЕ!

Приглашаем школьников в «город» профессий. Попробуй себя в роли кузнеца и портного, пилота и астронома, монтажера и робототехника. Конкурсы, мастер-классы в настоящих мастерских, игры и подарки!

[vk.com/biblioteka2](http://vk.com/biblioteka2) Московское шоссе, 2

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ



2  
День государственного флага Российской Федерации. Вехи истории



2  
Анонс бесплатных мероприятий для жителей: экскурсии, праздники, концерт



7  
18 сентября — единый день голосования. Адреса избирательных участков Муниципального округа Звездное



8  
Рассказ о трудовом отряде МПЦ «Московский». Когда работа в удовольствие



## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Уважаемые жители муниципального округа Звездное!

С наступлением осени в муниципальном образовании Звездное возобновляется активная работа по обеспечению досуга для жителей.

**4 сентября** приглашаем детей и их родителей на праздничные мероприятия «Грамоте учиться — всегда пригодится!» (афиши с подробной информацией расположены на последней странице «Звездной газеты»).

**8 сентября** в 12:00 пройдет торжественно-траурная церемония у ДОТа в Пулковском парке Городов-Героев, посвященная Дню памяти жертв блокады Ленинграда. Возложение цветов пройдет в сопровожде-

нии духового оркестра, будет работать левая кухня. Позже в этот же день состоится бесплатный концерт в театре «Алеко» (адрес: пр. Юрия Гагарина, д. 42). Начало в 16:00. Получить билеты на концерт можно в Местной администрации муниципального образования Звездное по адресу: Алтайская, д. 13 (каб. 15).

Также приглашаем вас на бесплатные экскурсии.

**31 августа (ср)** — Кронштадт с посещением форта «Константин» (6 часов)

**5 сентября (пн)** — Тихвин и Антониево-Дымский монастырь (14 часов)

**12 сентября (пн)** — Павловск (экскурсия по дворцу, небольшая прогулка по парку) (5 часов)

**14 сентября (ср)** — Ивангород, Копорье, крепости Северо-Запада, посещение города Ямбург (Кингисепп) (12–14 часов)

Запись на экскурсии будет производиться 24 августа (среда) с 10:00 до 17:00 (перерыв с 13:00 до 14:00) в Местной администрации муниципального образования Звездное по адресу: Алтайская, д. 13 (каб. 15). При себе необходимо иметь паспорт.

Запись по телефону при наличии свободных мест будет производиться с 25 августа с 14:00. Тел.: +7 (812) 371-28-72.

Глава муниципального образования Звездное  
Павел ЗЕЛЕНКОВ

## ВЕХИ ИСТОРИИ

# Ленинград и августовский путч

За минувшие десятилетия орган представительной власти нашего города претерпел немало изменений. Третьего апреля 1990 года открылась первая сессия Ленинградского городского совета народных депутатов. После провала попытки государственного переворота 22 августа 1991 года над Мариинским дворцом взвилось трехцветное полотнище — новый Государственный флаг России. И уже 6 сентября городской Совет стал называться Санкт-Петербургским. В 1993 году он был распущен, и в 1994 году избраны депутаты Городского собрания Санкт-Петербурга, чуть позже переименованного в Законодательное собрание. Ватаняр Саидович Ягья — ныне советник председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга — будучи в 1991 году членом президиума Ленгорсовета, председателем комиссии по международным делам и внешнеэкономическим связям, из первых рядов наблюдал события августовского путча и сейчас поделился своими воспоминаниями об этих исторических событиях.

Нынешний год богат юбилейными датами. Среди них немало радостных, но есть, увы, и грустные, если не сказать жестче, резче и справедливее. К числу таких дат относится распад Советского Союза, от которого, откровенно говоря, не выиграл никто: ни в России, ни за рубежом. Негативные последствия этого события мир пожинает до сих пор.

На пути к этому событию было сделано немало опасных для целостности советского государства действий. Одно из них — антиконституционный путч, организованный группой руководителей КПСС, правительства и КГБ, по устранению от власти президента Михаила Горбачева и по пресечению курса на демократию. Это была попытка государственного переворота. Заговорщики

объявили о создании Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП), взявшего на себя управление в Советском Союзе. Это произошло 19 августа 1991 года. Путч продолжался по 21 августа, пока здоровые и разумные силы страны не вернули в Москву Михаила Горбачева, находившегося эти 3 дня в заточении на даче в Форосе, в Крыму.

Хочу поделиться своими воспоминаниями об этих трех днях в Ленинграде.

Утром понедельника 19 августа я с удивлением обнаружил, что по всем телевизионным каналам идет балет «Лебединое озеро». Не понимая, в чем причина такой экзотики, тотчас включил радио. Услышанное потрясло. Читалось заявление председателя Верховного Совета СССР Ана-



толия Лукьянова о создании ГКЧП, отстранении Горбачева из-за какой-то болезни.

Я отправился в Мариинский дворец, где на 10 утра у меня как у председателя Комиссии по международным и внешнеэкономическим связям Ленгорсовета была назначена беседа с руководителями индийского общества дружбы с Советским Союзом. Во дворце обнаружилось большое скопление членов президиума Ленгорсовета, председателей почти всех 28 комиссий, руководителей крупных промышленных предприятий и общественных организаций. Их собрал председатель Ленгорсовета Александр Беляев. Предполагалось обсуждать сложившуюся в стране политическую обстановку в связи с путчем, наметить меры противодействия заговорщикам и установить связь с Анатолием Собчаком и его заместителем Владимиром Путиным, находившимися в Москве. В Белом зале, где шло заседание, проходили бурные дебаты, но никто не выступил в поддержку ГКЧП.

Через час после начала встречи с представителями индийского общества дружбы с СССР меня позвали к телефону: звонил и.о. Генерального консула Венгрии. Он пребывал в нерешительности: проводить ли вечером назначенный за неделю до попытки переворота официальный прием по случаю национального праздника. Спрашивая об этом, он пытался заручиться мнением законодательной власти города: следовать ли традиционной дипломатической практике отмены всех праздничных мероприятий, когда в стране пребывания происходит путч. С трудом, но все же удалось убедить его, что проводить прием надо: тем самым показать, что гэкачеписты ни для Ленинграда, ни для Венгрии не указ, а их дело — неконституционно.

К этому времени многие горожане уже демонстрировали свое неприятие ГКЧП: они собирались на улицах и площадях и требовали положить конец заговору — и это несмотря на распространявшиеся слухи о готовящемся вводе войск в Ленинград. Огромные толпы заполнили Исаакиевскую площадь, собрались перед Мариинским дворцом. Выкрикивались лозунги, строились баррикады из подручных материалов, чтобы десантники не подступили ко входу, не проникли в здание, где заседал Ленгорсовет, и не арестовали депутатов, осмелившихся сопротивляться ГКЧП.

Вернувшись после приема в Венгерском Генеральном консульстве, застал своих коллег, готовых не подчиняться поступающим распоряжениям заговорщиков. Делегации депутатов отправились на пере-

хват движущихся войск. Они пытались уговорить их остановиться, не входить в город. Окончательно поставить точку в этом вопросе удалось Анатолию Собчаку, когда к вечеру он возвратился в Ленинград и возглавил протестное движение. Он сумел договориться с командующим Ленинградским военным округом генералом Виктором Самсоновым не вводить войска в город, умело провел беседу с руководством ленинградского КГБ о невмешательстве «чекистов» в развитие событий, а также, многократно выступая перед людьми, сумел объединить их и нацелить на достижение победы.

Уже рано утром 20 августа можно было видеть его и Владимира Путина выступающими с балкона Мариинского дворца. Анатолий Александрович спустил висевший на флагштоке красный советский флаг и водрузил бело-сине-красный флаг России, тем самым обозначив победу Ленинграда над ГКЧП, торжество сил демократии. Люди, заполнившие Исаакиевскую площадь, аплодировали, выкрикивали слова одобрения. И уже на следующий день, 21 августа, на Дворцовой площади состоялся многотысячный митинг ленинградцев, который подвел черту под деятельностью ГКЧП.

Эта трехдневная авантюра хотя и провалилась, но не прошла бесследно для Советского Союза. Она предвосхитила его распад, усилив сепаратистские настроения в республиках. Августовский путч 1991 года — трагическая страница в истории нашей страны.

Беседовала  
Жанна КУЗНЕЦОВА

## ДОСУГ

## Бесплатные занятия для пожилых

Социально-реабилитационное отделение СПб ГБУ «КЦСОН Московского района» приглашает граждан пожилого возраста на бесплатные занятия.

1. Финская ходьба (понедельник, среда с 10:30)

2. Курсы компьютерной грамотности (понедельник, среда, четверг)

3. Кружки: «Мягкая игрушка», «Умелые ручки», «Бумажные чудеса»

(работа с красками-антистресс, вязание, декупаж, изготовление сувениров-картин из теста, изготовление деревьев счастья, кофейные игрушки, объемные картины, подарочные открытки)

4. Английский язык (понедельник, вторник, пятница)

Адрес Комплексного центра социального обслуживания населения Московского района:

Витебский пр. д. 59, корп. 1, лит. А

Для записи на занятия при себе иметь паспорт.

Понедельник – пятница с 11:00 до 16:00 каб. 110

Тел.: +7 (812) 621-21-09

# Городская бухгалтерия

Темой второго дня Нулевых чтений стали нужды Московского района

**В Законодательном собрании состоялись Нулевые чтения бюджета города на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. То, каким образом будут сформированы финансовые планы Санкт-Петербурга, члены Бюджетно-финансового комитета Законодательного собрания обсуждали с представителями комитетов, управлений, районных администраций, которые обратились со своими заявками.**

## Экономика города: рецессия пройдена

В первый день Нулевых чтений, до того как участники смогли задать интересующие их вопросы и высказать свои предложения, составители проекта бюджета выступили с докладами о текущем положении дел и поделились своими прогнозами на будущий год.

Председатель Комитета по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга Елена Ульянова в своем докладе отметила: «Темп роста валового регионального продукта в 2016 году восстановится до значений 2014 года и составит 101,1%. Ежегодный рост ВРП в прогнозном периоде составит в среднем 2% в год».

Планируемые доходы городского бюджета в 2017 году до-

стигнут 488 млрд. рублей, расходы — 526,6 млрд. рублей, дефицит — 38,6 млрд. рублей.

По оценке Комитета, индекс промышленного производства будет аналогичен индексу 2016 года, который ожидается на уровне 101,5%. Наибольший рост предположительно произойдет в пищевой отрасли, целлюлозно-бумажном производстве, производстве электрооборудования, электроники и оптики. К приоритетному направлению в жилищной политике Елена Ульянова отнесла «сохранение объемов жилищного строительства», государственную поддержку спроса на рынке жилья, повышение доступности жилья для горожан и сокращение городской очереди петербуржцев, которые ждут государственной поддержки.

В основу прогноза доходов бюджета города заложены ожидаемые темпы роста экономики, прежде всего за счет роста налоговых доходов. Представители комитета обнадружились: экономика выходит из рецессии. Сам бюджет по традиции сохранит социальную направленность:

Образование — 25%;  
Здравоохранение — 16%;  
Социальная политика — 13%;  
Жилищно-коммунальное хозяйство — 11%.

Парламентарии подняли один из самых острых вопросов, от которого напрямую зависит формирование бюджета города, — все нарастающую силу «серой» экономики. Ведь сегодня в городе нет реестра, который бы максимально объективно отражал все реальные доходы горожан. Однако Елена Ульянова, председатель Комитета по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга, обозначила, что все же в последнее время в городе наметилась тенденция постепенной легализации доходов населения.

Депутат Алексей Макаров поинтересовался, насколько будут учитываться потребности муниципальных образований в

формировании бюджета на будущий год, ведь, будучи депутатом Законодательного собрания, он каждый год добивается выделения городской субсидии на благоустройство территории Московского района. На свой вопрос парламентарий получил оптимистичный ответ: в процентном соотношении этот показатель вырастет.

## Московский район и его нужды

На второй день чтений глава Администрации Московского района Владимир Ушаков рассказал о нуждах района на будущий год. В первую очередь он отнес к ним обеспечение выполнения Майских указов Президента. Во вторую — акцентировал: Московский — это преимущественно район старой застройки. Так, основная часть учреждений в нем была возведена в 60—70-е годы, а значит весомая часть дополнительных ассигнований должна быть направлена на ремонт зданий. Владимир Николаевич подробно остановился на конкретных потребностях образовательных, медицинских и культурных учреждений, а также указал на серьезную проблему последних лет — активный прирост насе-

## Депутат Законодательного собрания, член Бюджетно-финансового комитета Алексей Макаров:

«Как отмечено было уже на первом рабочем совещании, экономика выходит из рецессии. В большинстве отраслей мы видим положительную динамику развития. Тем не менее очень важно обеспечить рациональное расходование бюджетных средств, а также удовлетворить все потребности города, как в части его текущих расходов, так и дальнейшего развития».

ления за счет ввода новых жилых комплексов, каждый из которых требует дополнительных финансовых вливаний в инфраструктуру этих объектов со стороны администрации района.

Добавим, что Нулевые чтения позволяют скорректировать планы на освоение городского бюджета с учетом актуальных потребностей администраций города. Так формируется черновик важнейшего документа, который окончательно принимают осенью, в этом году его финальная версия увидит свет после выборов 18 сентября.

## ГОРОД

### Чтобы не было пробок, нужны новые дороги

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Виталий Милонов направил обращение главе Росавтодора Роману Старовойту, Губернатору города Георгию Полтавченко и Губернатору Ленинградской области Александру Дрозденко с просьбой синхронизировать усилия и активизировать строительство объездной дороги вокруг Пушкина.

«В настоящее время в нашей стране реализуется ряд крупных инфраструктурных проектов. В Крыму, например, сейчас возводится грандиозный Керченский мост, прокладываются новые дороги и развязки. Строительство новых дорог ведется по всей стране — от Калининграда до Дальнего востока. Однако в нашем регионе, ввиду активного развития и застройки пригородов Петербурга и ближайших к городу поселков Ленобласти, наблюдается пугающая тенденция по ухудшению дорожной обстановки. Пробки на наших дорогах, особенно на южном направле-



нии: в Московском и Кировском районах, в Пушкине и Шушарах становятся все более похожи на пробки нашей столицы», — говорит Виталий Милонов.

Депутат подчеркивает, что Петербург должен получить новую объездную дорогу вокруг города Пушкин, которая разгрузит транспортный поток на всем южном транспортном радиусе.

«Открытие Экспофорума в Пушкинском районе, который принял в этом году гостей ПМЭФ, сделал это направление стратегическим не только для нашего города, но и для престижа страны. Поэтому проблема транспортной инфраструктуры не должна быть препятствием к дальнейшему развитию этих районов и не должна становиться помехой для комфортного проживания горожан», — говорится в обращении.

Виталий Милонов просит глав двух регионов и руководство Росавтодора как можно скорее приступить к реализации планов по строительству новой транспортной артерии юга Петербурга, которая спасет от многочасовых транспортных заторов жителей города и жителей соседней Ленобласти.

## УСЛУГИ

### Центр социальной реабилитации инвалидов

Социально-реабилитационный центр предлагает комплекс мероприятий, направленных на укрепление физического и психического состояния инвалида, восстановление и расширение круга его интересов и увлечений, что в дальнейшем способствует появлению долгосрочных целей, формирует четкие установки к их достижению. Активная жизненная позиция человека с ограниченными физическими возможностями является определяющей в его социальной адаптации и возможной профессиональной реабилитации.

Принцип работы Центра — комплексный подход к решению проблемы реабилитации инвалидов трудоспособного возраста и детей-инвалидов, предполагающий достижение полного или частичного восстановления способностей людей к бытовой, общественной и профессиональной деятельности — их социальной адаптации и интеграции в общество.

Адрес: пр. Космонавтов, д. 31  
Тел.: 645-79-15, 645-79-17  
Часы работы: пн-чт с 9:00 до 18:00  
пт. с 9:00 до 17:00  
[www.crcpi.pf](http://www.crcpi.pf)

## ЗАКОН

### Единовременная выплата из средств материнского капитала

Правительством Российской Федерации принят закон, который дает право владельцам государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал на единовременную выплату в размере 25 000 рублей.

Для получения выплаты необходимо подать соответствующее заявление не позднее 30 ноября 2016 года в территориальный орган ПФР или МФЦ.

Право на эту выплату имеют семьи, уже получившие государственный сертификат на материнский капитал и не использовавшие всю его сумму на основные направления, и те, у кого данное право возникло до 30 сентября 2016 года.

Семьи, имеющие право на материнский капитал, но не обратившиеся ранее в ПФР за оформлением сертификата, могут подать заявление о предоставлении единовременной выплаты одновременно с заявлением о выдаче сертификата при личном обращении в Пенсионный фонд.

## ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

### К нам едет «Экомобиль»

В Санкт-Петербурге с 2010 года действует система сбора опасных отходов, образующихся в быту, с помощью мобильных пунктов приема — «Экомобилей». Жители могут бесплатно сдать следующие виды отходов: ртутьсодержащие лампы, ртутные термометры, использованные батарейки, разрядившиеся аккумуляторы, оргтехнику и некоторые бытовые приборы, автопокрышки и автомобильные аккумуляторы, бытовую химию, лаки и краски, лекарства с истекшим сроком годности. График стоянок «Экомобилей» на территории нашего округа на август и сентябрь.

28 августа 16:00–17:00 — ст. м. «Московская», пересечение Московского пр. и Ленинского пр.

28 августа 17:30–18:30 — ст. м. «Звездная», ул. Ленсовета

3 сентября 11:30–12:30 — ул. Алтайская, д. 14–18

19 сентября 19:30–20:30 — ул. Орджоникидзе, д. 61

25 сентября 16:00–17:00 — ст. м. «Московская», пересечение Московского пр. и Ленинского пр.

25 сентября 17:30–18:30 — ст. м. «Звездная», ул. Ленсовета  
Больше информации читайте на сайте [ecomobile.infoeco.ru](http://ecomobile.infoeco.ru).



# Круговая цветочная оборона



# Цветочный

Когда 10 лет назад дом № 72 по улице Ленсовета сдали в эксплуатацию, на газонах вокруг него было высажено 6 кустов жимолости, а крапива выросла сама. Эти растения и стали отправной точкой для нынешней клумбы, а точнее — двух клумб, окруживших дом.



для украшения клумбы появлялись постепенно. Что-то покупали, что-то приносили друзья и соседи. Так как клумба обширная, то понадобилось проложить посередине тропинку. А чтобы на цветы не забредали собаки, со стороны дома в качестве живой изгороди был посажен дикий виноград.

Весной на клумбе с солнечной стороны первыми распускаются тюльпаны и нарциссы. А в мае наступает самое любимое время Марины Васильевны — зацветает миндаль. «Он цветет буквально несколько дней, обычно на майские праздники, но зато очень красиво — напоминает сакуру. Еще листья на ветвях не распустились окончательно, а он уже розовый цвет выпускает».

Марина Васильевна Лобчикова с супругом Вячеславом Николаевичем до сих пор вспоминают 2 года борьбы с крапивой. Жимолость же осталась, но обзавелась множеством культурных соседей. Шиповник, миндаль, сирень, ели, пихты, туи, спирея, барбарис, дикий виноград и полтора десятка видов цветов — на просторной, более 150 квадратных метров, клумбе всем места хватит.

Несмотря на то, что земля здесь хорошая, после стройки в ней осталось очень много щебня. Первые годы выгребали его буквально мешками. Начал благоустройство клумбы сосед Арам — на 5-летие сына сделал под окнами кладку, установил фонтан в виде кувшина, посадил елочки. Но когда кто-то украл кувшин, расстроился и не стал восстанавливать.

Марина Васильевна рассказывает, что и цветы, и камни

Другие соседи не помогают ухаживать за клумбой, ведь даже чтобы прореживать цветы от сорняков, нужно знать, что где растет. Но они частенько предлагают растения для посадки. Марина Васильевна и сама с удовольствием делится с другими. «Вижу, в других дворах тоже многие сажают. Но у нас тенистые дворы — не очень хорошо цветы растут».

На вопрос, сколько времени занимает уход за такой большой территорией, хозяйка цветника отвечает: «Ранней весной нужно собрать весь сушняк — на это уходит примерно неделя в легком режиме. Прореживаю что-то. После майских праздников — прополка: весной сорняки лучше всего растут. А летом, в принципе, не очень много

времени трачу. Обрезаю и отсаживаю лишнее, иногда сорняки вырываю — в удовольствие и когда время свободное есть. Этим летом даже не поливали почти — погода сама справилась».

Со стороны парадного входа также устроена небольшая клумба, для нее Марина Васильевна даже заранее готовила проект, собирала плитку и камни для украшения. Но здесь из-за постоянной тени цветы растут не так пышно.

В планах — разбить цветник еще на одном уголке газона. Пока что вопрос упирается в недостаток плодородной земли и заборчика, который бы огородил цветник.

«Я всю жизнь жила на земле, — рассказывает Марина Васильевна. — Она мне дает энергию. Люблю с ней возиться, люблю растения. Рука у меня легкая — и дома все хорошо растет, и здесь. К тому же это радость — создавать красоту. И слова благодарности приятно слышать».

Конечно, есть среди прохожих и такие, кто не просто любуется цветами, но и рвет их с клумбы, а то и выкапывает с корнем. Марина Васильевна не считает нужным расстраиваться из-за этого: «Знаете, недавно сорвали цветы, так они стали еще кустистее, новые бутоны выпустили».

Анна АЛЕКСЕЕВА

## ОЦЕНКИ

Разнообразие видов - 7

Размер клумбы - 9

Редкие растения - 6

Оригинальность оформления - 7

Цветение в течение сезона - 8

Итого: 37



## КОММЕНТАРИИ ЧЛЕНОВ ЖЮРИ

**Павел Зеленков — глава муниципального образования Звездное**

Палисадник по улице Ленсовета, 72, пожалуй, лидер по занимаемой площади среди всех участников конкурса от нашего округа. Что удивительно, хозяева его не намерены останавливаться и хотят украсить цветами еще один участок газона.

Вторая особенность палисадника — обилие деревьев и кустарников. Приятно отметить, что они практически не заслоняют солнечный свет жителям нижних этажей. Это немаловажно в нашем пасмурном городе.

Что бы ни было тому причиной — плодородная земля, солнечная сторона или умелые руки садовода — палисадник этот пышет зеленью и цветами с начала весны до поздней осени и не оставляет равнодушными тех, кто проходит мимо.



Нынешняя цветочная дуэль — третья и последняя этим летом. Подходит к концу конкурс на лучший зеленый уголок нашего округа. Впереди награждение участников и победителей. Жюри надеется продолжить проведение конкурса и в следующем году. Быть может, в следующий раз мы бросим вызов не только одному округу, но и всему району. Ведь Московский район славится обилием деревьев и газонов, а также красивыми клумбами, устроенными руками жителей.

**Ватаняр Саидович Ягья — Советник председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга, независимый эксперт Конкурса**

Нынешние дуэлянты с размахом подошли к вопросу озеленения лужаек около дома. Это даже не цветники или клумбы, а настоящие сады. Большая территория требует и большого вложения сил, а результаты видны каждому прохожему: палисадник рассказывает о своих хозяевах даже тогда, когда их самих нет рядом.

Кроме размера, стоит отметить и еще одно сходство садов-конкурсантов — оба они украшены декоративным



миндалем, славящимся красотой цветения. Так что читатели могут выбрать, куда им ближе пойти в следующем мае, чтобы полюбоваться на розовое величие и, конечно, сфотографироваться на фоне. Впрочем, каждый теплый месяц дарит новые цветы, преобразя палисадники.

Короткое лето подходит к концу, заканчивается и конкурс на лучший зеленый уголок. Хочется поблагодарить за сме-

лость и творческий подход тех, кто принял участие в наших цветочных битвах. Клумбы-конкурсанты давно стали местными достопримечательностями в своем квартале, а после рассказов о них, опубликованных в «Звездной газете» и «Гагаринском курьере», их слава, думается, заслуженно возросла.





## Людьми был полон сад...

Ароматные флоксы, густая зелень и даже яркие тыковки поселились этим летом на проспекте Космонавтов, дом 19, корпус 4. Участники нашего зеленого конкурса Светлана Рыбакова и Татьяна Соколова рассказали, как за 20 лет преобразить скучную территорию под окнами, какие гости посещают их цветущее царство и кто является хранителем растений в импровизированном саду.

### Естественная красота — залог успеха

— Начинать мы давно. Вот уже много лет в теплое время года мы почти каждый день трудимся в нашем палисаднике, — рассказывает Светлана Рыбакова, петляя между пышными кустами георгины и фиолетовыми флоксами. — По 5–6 часов работаем. Сами покупаем растения, носим землю, поливаем. Выходит, конечно, недешево, зато как красиво!

— Это точно! Утром распахиваешь шторы, а под окнами настоящий парк, и на душе сразу радостно. Если самочувствие подводит, то при взгляде на цветы всегда становится лучше. Создаем все ради людей, стараемся сделать их счастливей, — с теплотой в голосе добавляет соседка и подруга Татьяна Соколова.

Это не просто красивая клумба со множеством растений, а целое царство, которое раскинулось на довольно значительной придомовой терри-

тории. По нему можно гулять, отдыхать и наслаждаться окружающей красотой. Здесь вы не найдете бесконечного количества игрушек и украшений, которые так популярны у других садоводов-оформителей. Хозяйки не любят разводить «нечистую силу». Гномы — не для них! Лишь веселая обезьянка на дереве заставляет улыбнуться прохожих.

— Мы за естественность, поэтому у нас так много растений и так мало искусственных украшений. Сад будто сам себя старается сделать интереснее, недавно у нас появился Лесной Хранитель, — Светлана указывает на дерево, на стволе которого кора немного отвалилась, а на ее месте образовалась причудливая рожица: ресницы, глазки, носик. — Звезда нашего парка — миндаль, привезенный из Сибири. Весной он цветет розовым облаком. Из необычного есть также нежные пионы, японская айва и даже декоративная малина. Ягоды у нее насыщенного цвета и пушистые, в ворсинках. Также отдельно хочу обратить внимание на крупные ландыши голубого, розового и белого цветов. Во время дождя они прямо искрятся. В общем, экспонаты на любой вкус и цвет!

### Место встречи изменить нельзя

Представителей флоры в этом палисаднике так много, что хозяйки даже мечтают поставить таблички с названиями под каждым растением, как в Ботаническом саду. Действительно, они бы не помешали, ведь посетителей здесь всегда хватает. Мама с коляска-



ми специально приходят гулять именно сюда. Воспитатели из соседнего детского сада часто приводят детей на экскурсию — знакомят малышей с каждым цветочком. Сначала детишки с интересом слушают, а потом уже сами вразной выкрикивают названия.

— Однажды к нам пришла женщина и спросила, когда же расцветут флоксы. — рассказывает Татьяна Соколова, одновременно убирая засохший листик с хосты. — Она утверждает, что по ночам приходит и нюхает их. Аромат от цветов и правда потрясающий! Даже соседи с верхних этажей это чувствуют.

— Радует, что люди ведут себя прилично. У нас не воруют цветы, не топчут. Да что там люди! Даже собаки ходят только по тропинкам. Животные и птицы — наши постоянные гости. Недавно вот голуби устроили купание, — смеется Светлана Рыбакова и показывает наполненные водой емкости. — Самый главный прыга-

ет в воду, затем взъерошенный выходит и будто следующему указывает: «Иди, твоя очередь». Вот так они принимают банные процедуры. Ну, а вечером у нас всегда аншлаг, как на Невском. Школьники, молодые мамы, собаки, птицы...

Сад на Космонавтов, 19/4, будто притягивает к себе абсолютно разных людей. Художник, который чувствует положительную энергетику сада еще

за углом. Профессор, застывший в изумлении от вида куточка живой природы среди домов. Девочка с мальчиком, притаившие в ладошках красивые камушки для украшения клумб. Каждый из посетителей этого цветущего царства заряжается оптимизмом и хорошим настроением. А значит, главная цель наших героинь уже достигнута.

Полина ОСТАНИНА



### ОЦЕНКИ

1

Разнообразие видов - 8

Размер клумбы - 10

Редкие растения - 8

Оригинальность оформления - 6

Цветение в течение сезона - 8

Итого: 40

### Галина Трифонова — глава муниципального образования Гагаринское

Не будет преувеличением сказать, что сад на Космонавтов, 19/4 — настоящая гордость Гагаринского. Но появился он не по мановению волшебной палочки, а благодаря усердному труду двух неравнодушных женщин — жительниц нашего округа. Возле обычной пятиэтажной «хрущевки» они создали настоящий ботанический сад. Здесь мы каждый год можем видеть десятки, а то и сотни разных растений. Весной радуют своим цветением кусты жасмина, миндаля и сирени. Распускаются ландыши, подснежники, крокусы, тюльпаны и земляника. А летом ярким украшением клумб служат огромные пионы, розы, астильба разных цветов, и, конечно, нежные флоксы. Также мы с удивлением обнаружили в этом дворе ягоды красной смородины и даже тыкву. Отдельно отмечу, что этот объект является самым большим по площади среди всех наших конкурсантов. Лично я считаю двор на Космонавтов, 19/4 одним из главных претендентов на победу в нашей «цветочной битве»! Но посмотрим, что решат остальные члены жюри.





## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Обучение детей правилам дорожного движения

Публикуем основные рекомендации родителям для обучения детей правилам дорожного движения, подготовленные сотрудниками органов опеки и попечительства муниципального образования Звездное.

## При движении по тротуару

- Придерживайтесь правой стороны.
- Взрослый должен находиться со стороны проезжей части.
- Если тротуар находится рядом с дорогой, держите ребенка за руку.
- Приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора.



- Не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки везите только по тротуару.

## Готовясь перейти дорогу

- Остановитесь, осмотрите проезжую часть.

- Подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра дороги, остановку для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобилей.

- Учите ребенка всматриваться вдаль, различать приближающиеся машины.
- Не стойте с ребенком на краю тротуара.
- Обратите внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах указателя поворота у машин.

- Покажите, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции.

## При переходе проезжей части

- Не переходите улицу под углом, объясните ребенку, что так хуже видно дорогу.

- Переходите дорогу только по пешеходному переходу.

- Идите только на зеленый сигнал светофора, даже если нет машин.

- Выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры.

- Не спешите, не бегите, переходите дорогу размеренно.

- Не выходите на проезжую часть с ребенком из-за транспорта или кустов, не осмотрев предварительно улицу.

- При переходе по нерегулируемому перекрестку учите ребенка внимательно следить за началом движения транспорта.

- Объясните ребенку, что даже на дороге, где мало машин, переходить надо осторожно, так как машина может выехать со двора, из переулка.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

## Бесплатный прием адвоката

В муниципальном образовании Звездное проводится бесплатный прием адвоката Международной коллегии адвокатов «Санкт-Петербург» по любым правовым вопросам.

В составе Центральной юридической консультации коллегии, расположенной в Санкт-Петербурге, насчитывается более 500 адвокатов. Многие из них имеют научные степени кандидатов и докторов наук, уче-

ные звания доцентов и профессоров права. У адвокатов Коллегии богатый опыт защиты гражданских прав в уголовном, административном и гражданских процессах, в сферах налогового, таможенного, банковского, других актуальных разделах права России. Прием ведет адвокат Алексей Александрович Станкевич. Запись по телефону: +7 (812) 921-61-35. Адрес: ул. Алтайская, д. 13, 2 этаж, зал заседаний.



## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

## О пожарной безопасности детям

В стенах детского сада № 9 комбинированного вида Московского района Санкт-Петербурга прошел День открытых дверей. Коллективом учреждения была разработана и продемонстрирована программа «Опыт работы по внедрению ФГОС ДО» в рамках проекта «Пожарная безопасность».

В мероприятии приняли участие воспитатели и методисты дошкольных образовательных учреждений, представители Отдела надзорной деятельности и профилактической работы Московского района УНДПР ГУ МЧС по Санкт-Петербургу и ГКУ ПСО Московского района.

Доброжелательные сотрудники встречали гостей на входе в детский сад и вручали им яркие программки-путеводители, из которых



сразу можно было понять, что программа будет интересной и насыщенной. Каждый из присутствующих пришел получить знания и перенять бесценный опыт: как в игровой форме рассказать детям о пользе и вреде огня.

Когда все заняли свои места, в музыкальный зал заглянули лучшие «корреспонденты» детского сада и осветили важные события, происходящие в их учреждении, устроили маленький опрос на знание правил поведения при пожаре и провели прямой репортаж с места происшествия, где раз-

горелся пожар. Но переживать не стоило, на помощь во время подоспели brave пожарные — потушили огонь, всех спасли, оказали первую медицинскую помощь и строго-настрого запретили маленьким детишкам играть со спичками.

После представления очевидцам событий, происходящих в зале, показали видеofilm, который подготовили воспитанники детского сада под руководством учителя-логопеда Н.В. Смирновой. Сюжет рассказывает об увлечениях и достижениях ребят, о том, как серьезно и ответственно весь педагогический состав от-

носиться к пожарной безопасности и с каким трепетом хотят вложить свои знания о безопасности в светлые головы детей.

Затем участников мероприятия распределили на группы, чтобы наглядно показать весь образовательный процесс: как расширить и активизировать словарь детей по теме «Пожарная безопасность», как закрепить знания дошкольников о том, что горит, а что не горит, как вызвать у детей желание быть всегда осторожными с огнем.

В завершении мероприятия прошла презентация книги воспитателя детского сада № 9 Московского района Санкт-Петербурга Нины Валентиновны Козыревой — «Пожарная безопасность», посвященная пожарным — людям героической профессии.



## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Если случился пожар

Помните, что самое страшное при пожаре — растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать, что необходимо делать при пожаре.

При возникновении пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «01», с мобильного телефона «112».

По телефону необходимо сообщить:

– что горит (квартира, чердак, подвал или иное помещение, здание) и по возможности приблизительную площадь пожара;

– адрес (название улицы, номер дома, квартиры, помещения);

– свою фамилию, номер телефона;

– есть ли угроза жизни людей, животных, а также соседним зданиям и строениям.

Постарайтесь принять меры по спасению людей, животных, материальных ценностей. В первую очередь спасают детей, помня при этом, что они чаще всего, испугавшись, стараются спрятаться под кровать, под стол, в шкаф. Из задымленного помещения надо выходить пригнувшись, стараясь держать голову ближе к полу. Так как дым легче воздуха, он поднимается вверх, и внизу его гораздо меньше. Передвигаясь в сильно задымленном помещении, нужно придерживаться стен. Ориентироваться можно по расположению окон, дверей. Дым при пожаре значительно опаснее пламени и большинство людей погибает не от огня, а от удушья.

При опасности поражения электрическим током отключите электроэнергию (автоматы в щитке).

Помните, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно. Лучше воспользоваться огнетушителем, стиральным порошком или мокрой тряпкой.

Во время пожара для уменьшения притока воздуха по возможности не открывайте окна и двери. Не боритесь с огнем самостоятельно, если вы не справились с загоранием на ранней стадии.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Программа «Найти Айфон» помогла задержать преступника

Михаил Иванин, ранее уже судимый за нарушение закона, 6 мая нынешнего года напал на жительницу дома № 17 по улице Пулковской. Угрожая ножом, он отобрал у нее деньги и мобильный телефон и скрылся с места преступления — лестничной площадки этого дома.

Потерпевшая вызвала полицию и с помощью программы «Найти Айфон» отследила местонахождение злоумышленника. Благодаря этому Иванин был задержан в этот же день в подъезде дома № 87 корпус 2 по Витебскому проспекту.

Подсудимый согласился с предъявленным обвинением и полностью признал свою вину, в содеянном раскаялся.

Суд назначил Михаилу Иванину наказание в виде 4 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, к этому наказанию

была частично присоединена неотбытая часть срока, назначенного по приговору Фрунзенского районного суда Санкт-Петербурга, с отменой условно-досрочного освобождения. Таким образом, общий срок лишения свободы составил 4 года 6 месяцев.



## ВЫБОРЫ

## Избирательные участки муниципального образования Звездное

Восемнадцатого сентября в Санкт-Петербурге состоятся выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга шестого созыва.

Размещаем список избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов на территории муниципального округа Звездное с адресами и телефонами.

№ участковой избирательной комиссии	Наименование улицы	Номер дома	Адрес помещения для работы участковой избирательной комиссии (наименование объекта), телефон	Адрес помещения для голосования 18.09.2016 (наименование объекта), телефон
<b>Московский район – МО Звездное</b>				
1328	Алтайская ул.	26	Алтайская ул., д.15 (Гимназия № 526, 1 этаж, к.28) 373-01-32	Алтайская ул., д.15 (Гимназия № 526, 1 этаж, актовый зал) 373-01-32
	Ленсовета ул.	24		
	Типанова ул.	10; 12; 14; 15; 16; 17; 18; 19		
	Юрия Гагарина пр.	37; 39; 41/28		
1329	Алтайская ул.	27; 29; 31; 33; 35; 41; 43	Юрия Гагарина пр., д.51 (Школа № 484, 1 этаж, танцевальный зал) 373-06-10	Юрия Гагарина пр., д.51 (Школа № 484, 1 этаж, спортзал) 373-06-10
	Ленсовета ул.	28/25; 30; 32; 34, корп.3		
	Орджоникидзе ул.	30; 32; 34		
	Юрия Гагарина пр.	45; 49		
1330	Алтайская ул.	9; 11	Орджоникидзе ул., д.18 (Морская школа, 1 этаж, тренерская) 373-48-53	Орджоникидзе ул., д.18 (Морская школа, 1 этаж столовая) 373-48-53
	Орджоникидзе ул.	6		
	Московский пр.	216; 216А; 218; 220; 220, корп.2; 224		
1331	Ленсовета ул.	21; 23; 27; 29; 31; 37	Орджоникидзе ул., д.18 (Морская школа, 1 этаж, тренерская) 373-00-31	Орджоникидзе ул., д.18 (Морская школа, 1 этаж, спортзал) 373-00-31
	Орджоникидзе ул.	4; 8; 10; 12; 14; 16; 20; 22		
1332	Алтайская ул.	7; 12; 13; 14; 16; 17; 18/19; 19; 20/26; 21; 22; 23	Алтайская ул., д.15 (Гимназия № 526, 1 этаж, к. 26) 373-01-32	Алтайская ул., д.15 (Гимназия № 526, 1 этаж, танцевальный зал зал) 373-01-32
	Ленсовета ул.	17		
	Типанова ул.	4; 6		
1333	Ленсовета ул.	40; 42; 44	Юрия Гагарина пр., д.51 (Школа № 484, 1 этаж, к.3) 373-06-10	Юрия Гагарина пр., д.51 (Школа № 484, 1 этаж, столовая) 373-06-10
	Орджоникидзе ул.	15; 17; 40/59; 42		
	Юрия Гагарина пр.	53; 57		
1334	Ленсовета ул.	48; 50; 52; 54	Юрия Гагарина пр., д.51 (Школа № 484, 2 этаж, учительская) 417-63-24	Юрия Гагарина пр., д.51 (Школа № 484, 2 этаж, рекреация ) 417-63-24
	Орджоникидзе ул.	19; 23; 25; 26; 27; 29/61		
	Юрия Гагарина пр.	63, корп.2		
1335	Ленсовета ул.	43; 43, корп. 3; 45; 47; 49; 51; 53; 55	Ленсовета ул., д.43, корп.2 (Школа № 508, 1 этаж, кабинет зам.дир. по АХЧ) 417-57-22	Ленсовета ул., д.43А (Школа № 508, 1 этаж, спортзал) 417-57-22
	Орджоникидзе ул.	3; 7; 9; 11/39; 13		
1336	Ленсовета ул.	57; 59; 59, корп.1; 61; 63; 65; 67, корп.1; 67, корп. 2; 69, корп.1	Ленсовета ул., д.43, корп.2 (Школа № 508, 1 этаж, канцелярия) 727-78-30	Ленсовета ул., д.43А (Школа № 508, 1 этаж, столовая) 727-78-30
	Московское шоссе	2; 4; 6; 8; 10; 12		
	Юрия Гагарина пр.	73; 75		
1337	Юрия Гагарина пр.	77	ул. Ленсовета, д.87, корп. 2 (Школа № 519, 1 этаж, к.2) 421-29-56	ул. Ленсовета, д.87, корп. 2 (Школа № 519, 1 этаж, спортзал) 727-08-28
	Ленсовета ул.	71; 73; 73, корп.2; 73, корп.3; 75; 81; 83; 85; 87		
	Московское шоссе	14, корп.1; 14, корп.2; 14, корп.3; 16, корп.1; 14, корп.3		
1338	Орджоникидзе ул.	31, корп.1; 31, корп.2; 33; 35, корп.2; 39	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 2 этаж, к. 31) 241-29-52	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 2 этаж, рекреация справа) 241-29-52
	Юрия Гагарина пр.	36; 38, корп.1, 38, корп.2; 38, корп.3; 38, корп.4		
1339	Орджоникидзе ул.	35, корп.1; 37, корп.1; 37, корп.2; 41, корп.1; 41, корп.2; 43; 45/1	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 1 этаж, актовый зал) 417-57-61	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 1 этаж, актовый зал) 417-57-61
	Пулковская ул.	1, корп.2; 3		
1340	Космонавтов пр.	61, корп.1, 61, корп.2; 63, корп.1; 65, корп.1, 65, корп.2; 65, корп. 3; 65, корп.4; 65, корп.6; 65, корп. 9; 65, корп.11; 65, корп.12	Звездная ул., д.7 (Инженерная школа одежды, 2 этаж, к. 218) 726-86-80	Звездная ул., д.7 (Инженерная школа одежды, 2 этаж, столовая) 726-86-80
1341	Ленсовета ул.	56; 58; 60; 62, корп.1; 62, корп.2; 64	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 2 этаж, к.28) 241-29-53	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 2 этаж, рекреация слева) 241-29-53
	Юрия Гагарина пр.	44; 46; 48, корп.1; 48, корп.2		
1342	Ленсовета ул.	66	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 3 этаж, к.42) 241-29-54	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 3 этаж, рекреация слева) 241-29-54
	Пулковская ул.	9, корп.1; 9, корп.2; 11, корп.2; 13		
1343	Пулковская ул.	8, корп.1; 8, корп.2; 8, корп.3; 8, корп.4; 15	Пулковская ул., д.11, корп.1 (ПМК «Октябрь», 1 этаж, игровая комната) 417-32-31	Пулковская ул., д.11, корп.1 (ПМК «Октябрь», 1 этаж, актовый зал) 417-32-31
	Космонавтов пр.	65, корп.10		
1344	Звездная ул.	4	ул. Ленсовета, д.87, корп. 2 (Школа № 519, 1 этаж, к. 2) 241-29-56	ул. Ленсовета, д.87, корп. 2 (Школа № 519, 1 этаж, столовая) 727-05-31
	Ленсовета ул.	87, корп.1; 89; 91		
	Дунайский пр.	14, корп.1		
	Московское шоссе	16, корп.2; 22; 24		
1345	Ленсовета ул.	93; 95	ул. Ленсовета, д.87, корп. 2 (Школа № 519, 1 этаж, к.2) 241-29-56	ул. Ленсовета, д.87, корп. 2 (Школа № 519, 2 этаж, рекреация) 241-29-56
	Московское шоссе	5; 26; 28; 30; 30, корп.2; 32; 34; 36; 38		
	Пулковское шоссе	18; 20; 20, корп.3; 20, корп.4; 22, корп.3		
1346	Ленсовета ул.	70; 72; 74; 76; 78; 80	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 3 этаж, к. 49) 241-29-57	Ленсовета ул., д.68 (школа № 356, 3 этаж, рекреация справа) 241-29-57
	Пулковская ул.	10, корп.1; 10, корп.2; 17; 19		
1347	Дунайский пр.	24; 26/77	Звездная ул., д.7 (Инженерная школа одежды, 2 этаж, к.204) 726-86-80	Звездная ул., д.7 (Инженерная школа одежды, 2 этаж, рекреация) 726-92-56
	Космонавтов пр.	75		
	Ленсовета ул.	90		
1348	Звездная ул.	5, корп.1; 7, корп.2; 8; 9, корп.1	Звездная ул., д.7 (Инженерная школа одежды, 3 этаж, к. 315) 726-92-56	Звездная ул., д.7 (Инженерная школа одежды, 1 этаж, фойе) 726-89-20
	Ленсовета ул.	88		
1349	Дунайский пр.	5; 7; 7, корп.3; 7, корп.7	Дунайский пр., д. 7, корп.7, кв.664, 241-29-58	Дунайский пр., д. 7, корп.7 (офис продаж «Триумф-Парк»), 241-29-58
1350	Дунайский пр.	3; 3, корп.2; 3, корп.3; 3, корп.4; 5, корп.4; 5, корп.5; 5, корп.6; 5, корп.7	Дунайский пр., д. 7, корп.7, кв.664 , 241-29-58	Пулковское шоссе, д.34, корп.2 (детский сад № 80) 241-29-48
1351	Пулковское шоссе	22; 24, корп.2; 26; 26, корп.3; 26, корп.5; 26, корп.6; 26, корп.7; 30, корп.2; 30, корп.3; 32; 34, корп.1; 36, корп.4; 36; 38, корп.2; 38, корп.7; 40, корп.2; 40, корп.3	Дунайский пр., д. 7, корп.7, кв.664 241-29-58	Пулковское шоссе, д.34, корп.2 (детский сад № 80), 241-29-48
1352	Пулковская ул.	2, корп.1; 2, корп.3; 4, корп.1; 6, корп.1; 6, корп.2; 6, корп.3; 6, корп.4; 7	Пулковская ул., д.11, корп.1 (ПМК «Октябрь», 1 этаж, игровая комната) 417-32-31	Пулковская ул., д.11, корп.1 (ПМК «Октябрь», 2 этаж, танцевальный зал) 417-32-31

## ВЫБОРЫ

## Дополнительные избирательные комиссии

В соответствии с пунктом 5 статьи 19 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 3 статьи 14 Федерального закона от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» в ме-

стах временного пребывания избирателей могут быть образованы избирательные участки.

В соответствии с решениями Территориальной избирательной комиссии № 27, и соответствующими постановлениями Санкт-Петербургской избирательной комиссии образованы следующие избирательные участки в местах временного пребывания избирателей:

- Участок № 1413 по адресу: ул. Костюшко, д. 2 (Городская больница № 26);
- Участок № 1414 по адресу: Пулковское шоссе, д. 41, лит. ЗИ (Аэропорт «Пулков»);
- Участок № 1415 по адресу: ул. Бассейная, д. 8 (ФГБУ «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге»).



## РАБОТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

# Нам работа по плечу!

Этим летом в нашем родном Московском районе молодежно-подростковым центром «Московский» на территории муниципального округа Звездное была организована работа для подростков и молодежи в трудовых отрядах.

Работа в трудовых отрядах — это не только дополнительный заработок, не только помощь городу и району, но и возможность узнать больше о мире профессий, провести время активно и с пользой в компании сверстников. Об одном из таких отрядов, который находится на базе подростково-молодежного клуба «Надежда», пойдет речь в этой статье. А расскажет о работе, работниках и планах на будущее педагог-организатор клуба — Валерия Борисова.



– Валерия, расскажите, пожалуйста, о ребятах и работе летом?

– В этом году нам предложили создать молодежный трудовой отряд для подростков 14–17 лет на базе нашего учреждения летом с 18 июля по 18 августа. Сама я до этого никогда не работала бригадиром таких коллективов.

– Чем занимаются трудовые отряды?

– Работу мы определяем сами: уборка территорий и помещений, работа по организации мероприятий, мелкие ремонтные работы, разбор спортивного инвентаря и кладовок с реквизитом и др. Мы работаем 4 часа в день, 5 дней в неделю.

В трудовом отряде насчитывается 20 человек, ребят из разных клубов молодежно-подросткового центра «Московский». Половина из них — ребята, которые пришли по направлению отдела занятости. Они пока не занимаются в наших клубах, но надеемся, что после работы в трудовом отряде большинство останется здесь и найдет себе занятие по душе.

– Вопрос о зарплате. Сколько получают подростки и на что планируют потратить заработанные деньги?

– Зарплата составляет примерно 10 500 рублей. В основном ребята хотят помочь родителям, а оставшуюся часть потратить на себя — кто-то задумал купить новый телефон, одежду к школе, кто-то пока просто копит.

– Нравится ребятам работа в отряде?

– Атмосфера на работе очень хорошая: ребята полны энтузиазма, предлагают свои идеи, высказывают свои взгляды на решение каких-либо проблем. В перерывах играют в «Мафию», «Крокодила», пинг-понг, вместе пьют чай.

– Есть ли в планах трудовых отрядов работа для подростков и молодежи не только в летние, но и в другие каникулы?

– Насчет каникул не знаю, но идея очень хорошая! А вот продлить работу в трудовых отрядах осенью необходимо, тем более что большинство ребят планирует остаться работать на сентябрь и октябрь.

– А могут ли ребята, вернувшиеся с летних каникул, присоединиться к трудовым отрядам осенью?

– Да, уже открыта запись на сентябрьскую трудовую смену, регистрация и подача документов продлится до 20 августа. Также отряд будет работать весь октябрь. Подать документы на эту смену можно до 20 сентября. Эти два осенних месяца рабочий день будет длиться 2 часа, рабочая неделя — 5 дней, в свободное от учебы время.

– Что нужно для того, чтобы вступить в трудовой отряд?

– Согласие родителей и желание работать!

– Что вам особенно понравилось в трудовом отряде?

– Я занимаюсь трудовым отрядом впервые и очень волновалась, что придется столкнуться с ленью, отсутствием энтузиазма, что ребят придется заставлять работать. Какое же было мое удивление, когда об-

наружилось, что в отряд поступили не только активные ребята, но еще и талантливые, что очень пригодилось нам в работе. Например, подростки здорово помогли в подготовке реквизита для фотостудии в ПМК «Надежда». Также с большим удовольствием они участвовали в подготовке и проведении мероприятий в свободное от работы время. Мне понравилось быть бригадиром такого дружного и активного отряда. В начале и конце рабочего дня мы устраиваем собрания, где желаем друг другу отличного рабочего дня и говорим спасибо за проведенный день.

– Валерия, а были ли у вас в отрядах ребята из группы риска, или ОДН?

– Да, у нас в отряде есть ребята, которые стоят на учете. Поначалу некоторым из них было сложно высказываться на собраниях и вообще существовать в таком коллективе. Но спустя неделю все стали друг другу так близки, будто бы дружили всю жизнь. В этом очень помогают собрания, а особенно знаки признания: когда тебе говорят спасибо, хочется сказать спасибо в ответ. Все они собираются оставаться на сентябрь и октябрь и желают ходить в наши клубы, развивать свои таланты.

– Что бы вы пожелали ребятам?

– Желаю ничего не бояться! Коллектив у нас отличный, работа интересная и совсем не сложная. Если хотите поработать, приходите к нам! По вопросам работы в трудовых отрядах МПЦ «Московский» обращайтесь по тел.: +7 (812) 417-30-10.

Беседовала  
Анна ФЕДОТОВА



Уважаемые жители!  
Муниципальное образование Звездное приглашает вас

**4 сентября с 12.00 до 14.00**  
на праздник

**«ГРАМОТЕ УЧИТЬСЯ – ВСЕГДА ПРИГОДИТСЯ!»**

место проведения: стадион 484 школы  
адрес: пр. Юрия Гагарина, д.51

**В ПРОГРАММЕ:**

- цирковые артисты
- городок миниаттракционов
- ростовые куклы – герои мультфильмов
- воздушные шары и сахарная вата в ПОДАРОК!

Уважаемые жители!  
Муниципальное образование Звездное приглашает вас

**4 сентября с 15.00 до 17.00**  
на праздник

**«ГРАМОТЕ УЧИТЬСЯ – ВСЕГДА ПРИГОДИТСЯ!»**

Место проведения:  
Дунайский пр., д. 7 корп. 7

**В ПРОГРАММЕ:**

- цирковые артисты,
- городок миниаттракционов,
- ростовые куклы – герои мультфильмов,
- воздушные шары и сахарная вата в ПОДАРОК!

ЦЕНТР ДЕТСКОГО (ЮНОШЕСКОГО) ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА  
МОСКОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

www.cdutt.ru

**Бесплатное обучение в творческих объединениях**

- Авиамоделирование	2-11 классы
- Судомоделирование	2-11 классы
- Трассовый автотракторизм	3-11 классы
- Начальная автоподготовка	5-11 классы
- Юнармеец (самбо, дзюдо, стрельба)	1-11 классы
- Радиотехника и видеотехника	5-11 классы
- Основы издательского дела (журналистика, верстка)	5-11 классы
- Видеостудия	7-11 классы
- Цифровая фотография	6-11 классы
- Основы мультипликации	4-6 классы
- Занимательный компьютер	2-5 классы
- Компьютер для младших школьников	2-4 классы
- Пользователь ПК	3-11 классы
- Конструирование из бумаги	2-4 классы
- Компьютерная графика: CorelDRAW, Adobe Photoshop	5-11 классы
- Компьютерный дизайн	5-11 классы
- Flash-технологии (анимация, создание компьютерных игр)	6-11 классы
- Технология создания сайтов (web-сайты и web-дизайн)	6-11 классы
- Конструирование сайтов	6-11 классы
- 3D-БУМ (Будем Уметь Моделировать на компьютере)	5-6 классы
- Основы Creo (инженерное 3D-моделирование)	7-11 классы
- Основы инженерного дизайна	6-7 классы
- Основы трехмерной графики и анимации (Blender, 3ds Max)	6-11 классы
- Программирование	7-11 классы
- Общеобразовательное воспитание	1-5 классы
- Компьютерная разработка керамических изделий	1-11 классы
- Архитектурный дизайн	5-9 классы
- Многоборье радистов (радиоспорт, ориентирование, стрельба)	3-9 классы
- Космическое путешествие	1-2 классы

СПб, ул. Ленсовета, д.35, каб.215 тел.: 708-59-41  
www.cdutt.ru E-mail: kcct-mosk-spb@yandex.ru

Учредитель (соучредитель), издатель – Муниципальный Совет муниципального образования Муниципальный округ Звездное, Местная администрация муниципального образования Муниципальный округ Звездное.  
Главный редактор – Алексеева Анна Александровна.  
Тел.: 371-28-72; факс: 371-89-72.

Адрес учредителя, редакции и издателя:  
196066, г. Санкт-Петербург, ул. Алтайская, 13, тел.: 371-28-72.  
Сайт: мозвездное.рф

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПИ № ТУ 78-01083 от 19.03.2012 г.  
Распространяется бесплатно.

Время подписания в печать фактическое – 18.08.2016 г. в 14:00, по графику – 18.08.2016 г. в 14:00.  
Дата выхода – 19.08.2016 г.  
Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз»» 199178, Санкт-Петербург, В. О., 17 линия, д. 60, лит. А, помещение 4Н. Заказ № ТД-5081  
Тираж 40 000 экз.